

中国台北奥委会单方终止会谈

国际奥委会取消奥运圣火入台计划

新华社北京9月21日体育专电(记者汪涌)北京奥组委新闻发言人21日在北京宣布,由于中国台北奥委会已在20日单方终止了奥运火炬传递活动一事的会谈,国际奥委会已决定正式取消火炬前往台北市进行传递的计划。

北京奥组委的这位发言人说,9月20日,中国台北奥委会蔡辰威来函,表明

不再与北京奥组委进行火炬入台协商,单方面终止了会谈,从而关闭了协商的大门。当晚,国际奥委会通知北京奥组委,取消奥运火炬传递入台。北京奥组委对于奥运圣火最终未能成行台北、未能满足台湾同胞热切期盼传递奥运圣火的美好愿望表示深深的遗憾。

这位奥组委发言人强调,造成这一结

果的责任完全在于台湾当局。为使火炬接力能够进入台北市传递,自去年11月以来,北京奥组委始终根据奥林匹克宪章和国际奥委会的规则,本着平等协商和积极务实的态度,通过直接会谈和函件来往等多种方式反复与中国台北奥委会进行商谈,充分表明了我方尽最大努力促成火炬传递赴台,让台湾同胞分享奥运圣火传递

欢乐与激情的诚意。但是台湾当局违反《奥林匹克宪章》规定,拿奥运圣火入台传递工作大做政治文章,对已经北京奥组委和中国台北奥委会协商一致的共识和圣火传递计划路线予以否认并不断制造各种干扰,致使奥运圣火不能赴台,造成了一个国际奥委会成员拒绝奥运圣火前往其辖区传递的前所未有的恶劣先例。



20日,在美国加利福尼亚州的圣迭戈动物园,一名兽医为七周大的熊猫宝宝检查身体。这只熊猫宝宝是中国大熊猫“白云”于8月3日顺利产下的。
新华社发

低保临时补贴增发仨月 每人每月10元

新华社北京9月21日电(记者江国成)国家发展和改革委员会21日宣布,发改委、教育部、民政部、财政部、铁道部、农业部、商务部、国家粮食局八部门已要求各地采取增加粮油、猪肉等产品的生产和供应,临时削减大豆进口关税,提高对城市低保对象临时补贴等措施,加强价格调控,保障中秋、国庆期间的市场供应,稳定后四个月价格总水平。

为稳定食品价格,八部委提出五项措施:要适当增加近两年启动最低收购价预案收购的,由国家临时存储的小麦和稻谷的拍卖数量,在不低于最低收购价的前提下,适当降低拍卖底价,保证小麦和稻谷的市场供应;适当增加能够替代猪肉消费、短期见效的家禽和

鲜蛋生产,保证猪肉等副食品供应不断档、不脱销。“两节”期间,要增加中央和地方储备猪肉投放数量,并按略低于市场价格销售,优先保障学校食堂供应;在今年8月份起城市低保对象的实际补贴每人每月增加不低于15元的基础上,从10月份起再增加发放3个月每人每月10元的临时补贴;各级政府要根据粮、油、肉价格上涨情况加大对大中专院校的学生食堂补贴;坚决打击囤积居奇、造谣惑众等价格违法行为。年底前,原则上不准出台新的政府调价项目。

据新华社北京9月21日电记者21日从国家粮食局了解到,经国务院批准,国家决定增加储备粮油投放数量,以稳定粮油市场价格。



21日,从厦门回台北过中秋的台胞林逸仪女士一家3口在厦门高崎国际机场等候办理登机手续。当日13时,2007两岸中秋包机厦门航点首飞台北的一架厦航班机,满载166名乘客正点起飞。
新华社发

大型群众性活动条例 10月1日起施行

群众活动超千人定性“大型”

据新华社北京9月21日电 将于10月1日起施行的《大型群众性活动安全管理条例》,对“大型群众性活动”作出了明确界定。

条例中所称的大型群众性活动,是指法人或者其他组织举办的每场次预计

参加人数达到1000人以上的下列活动:体育比赛活动、演唱会、音乐会等文艺演出活动,展览、展销等活动,游园、灯会、庙会、花会、焰火晚会等活动,人才招聘会、现场开奖的彩票销售等活动。

发生事故活动承办者将受罚

据新华社北京9月21日电 《大型群众性活动安全管理条例》明确规定,大型群众性活动的承办者对承办活动的安全负责,承办者的主要负责人为活动的安全责任人。

活动承办者要制定并落实活动安全工作方案,落实医疗救护、灭火、应急疏散等应急救援措施并组织演练,配备专业保安人员以及其他安全工作人员。

活动场所管理者违反条例规定致使发生重大伤亡事故、治安案件的,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪的,对安全责任人依法给予处分,治安管理处罚,对单位处1万元以上5万元以下罚款。

在活动举办中发生安全事故,安全责任人不立即启动应急救援预案或者不向公安机关报告的,对安全责任人和其他直接责任人员处5000元以上5万元以下罚款。

大型群众活动须经安全许可

据新华社北京9月21日电 《大型群众性活动安全管理条例》,明确规定了公安机关对大型群众性活动实行安全许可制度。

按照规定,活动承办者应在活动举办日的20日前提出安全许可申请,公安机关收到申请材料应当依法作出受理或者不受理的决定。对受理的申请,应当自受理

之日起7日内进行审查,对不符合安全条件的,作出不予许可的决定。《营业性演出管理条例》对演出活动的安全管理另有规定的,从其规定。对于县级以上各级政府、国务院部门直接举办的大型群众性活动,由举办活动的人民政府、国务院部门负责安全保卫,不实行安全许可制度。

不准擅自变更活动地点规模

据新华社北京9月21日电 《大型群众性活动安全管理条例》规定,经安全许可的大型群众性活动,承办者不得擅自变更活动的时间、地点或者扩大举办规模。

承办者变更大型群众性活动时间的,应当在原定举办活动时间之前向公安机关申请变更,经同意方可变更;变更活动地点、内容以及扩

大举办规模的,应当重新申请安全许可。

条例规定,承办者擅自变更大型群众性活动的地点、内容或者擅自扩大举办规模的,处1万元以上5万元以下罚款;有违法所得的,没收违法所得。未经安全许可的大型群众性活动由公安机关予以取缔,对承办者处10万元以上30万元以下罚款。

法院判定《千手观音》不侵权

新华社北京9月21日电(记者李京华)北京市海淀区人民法院日前对原告茅迪芳诉被告张继钢、中国残疾人艺术团侵犯著作权纠纷案进行一审宣判,认为《千手观音》与《吉祥天女》无实质性相似没有侵权,决定驳回茅迪芳的全部诉讼请求。

2006年9月,茅迪芳以舞蹈《吉祥天女》著作权人的身份诉至法院,称张继钢以编导身份署名并

由中国残疾人艺术团演出的《千手观音》与《吉祥天女》构成了实质性相似,并称因刘露是《吉祥天女》的领舞又是《千手观音》的辅导、排练老师,二被告有接触《吉祥天女》舞蹈的可能,所以认为二被告行为构成侵权,要求张继钢和中国残疾人艺术团连带赔偿茅迪芳经济损失90万元,精神损害10万元。

法院认为,从两个舞蹈的对比情况来看:《吉祥天女》和《千手观

音》的音乐、服装、舞美、灯光等因素并不相同。茅迪芳选择了两舞蹈26处部分演员的部分动作进行比较,改变了两个舞蹈的动作节奏和顺序,甚至进行错位粘贴,事实上改变了原舞蹈的内容;从静态造型来看很多动作造型并不相同,不能构成实质性相似。同时,顺风旗、商羊腿和大佛的形象属于公有领域的信息,这种公有领域的思想内容不应为个人所独占。



9月21日,幸存俄罗斯漂流者在中方搜救人员搀扶下走向直升机。当日,中俄联合搜救队队员搭乘直升机前往2号目标点附近搜寻时,共发现两名俄罗斯漂流人员幸存者。
新华社发



9月20日,一名驯兽师训练海狮单“脚”支撑。近日,武汉东湖海洋世界的海狮明星“菲菲”勤奋训练,国庆节期间将在室外为游人表演绝活。
新华社发

墨前总统称“布什骄傲胆小”

布什回应说“我没有受伤”

墨西哥前总统比森特·福克斯在闲暇之余撰写自传《希望的变革》。他在书中回顾自己任总统6年间的风云变幻,特别对“老朋友”、美国总统乔治·W·布什评论一番。福克斯称布什骄傲、胆小、违法所得。未经安全许可的大型群众性活动由公安机关予以取缔,对承办者处10万元以上30万元以下罚款。

的布什,在得克萨斯州的奥斯汀市举行会谈。福克斯在自传中写道:“我对乔治·W·布什的第一印象是,他很自满。他是我人生中遇到过的最骄傲的家伙。”

布什上任后出访国外,第一站就是墨西哥。福克斯的标志性装扮是头戴一顶牛仔帽,与布什的牛仔作风不谋而合。但福克斯称布什只是“挡风窗牛仔”,因为布什拒绝试驾福克斯的大帕洛米诺马。福克斯说:“布什觉得驾驶

卡车在农场里转悠比骑马惬意。”

福克斯的评论并没有往布什脸上“贴金”,但这已不是布什第一次在老朋友处“吃苦头”。美国前国防部长拉姆斯菲尔德在被问及是否想念总统布什时说:“一点也不。”而原美联储主席艾伦·格林斯潘更在其自传中大篇幅抨击布什政府的经济政策。

面对老朋友的纷纷“倒戈”,布什回应说:“我没有受伤。”(张涵 新华社特稿)

同城快递时限不超24小时 快件赔偿最高为5倍服务费

据新华社北京9月21日电(记者杜宇)我国快递服务行业即将告别无标准的历史,首部《快递服务》邮政行业标准21日正式公布,将于2008年1月1日起实施。

国家邮政局政策法规司司长达瓦在21日举行的新闻发布会上作出上述表示。

达瓦说,《快递服务》标准主要包括服务组织的人员、服务时限、单件重量、查询期限和赔偿标准等内容。如规定快递服务组织及其分支机构的人员总和不应低于15人;除了与顾客有特殊约定外,同

城快递服务时限不超过24小时,国内异地快递服务时限不超过72小时。

在服务费用方面,《快递服务》标准规定了设置原则,即快递服务费用的制定应按照《价格法》的规定,遵循公平、合法、诚实、信用的原则。快递服务组织不应相互串通,操纵市场价格,损害其他经营者或者消费者的合法权益。

《快递服务》标准规定,快件的赔偿限额最高为服务费的5倍。快件的单件重量不宜超过50公斤;快递服务组织应对快件提供至少2次免费投递。

广电总局通知要求

省级卫视黄金时段禁止选秀

本报讯 继连续停播一些低俗广播电视节目之后,国家广电总局9月20日又出台一系列具体管理措施和细则,进一步规范群众参与的选拔类广播电视活动和节目。

广电总局出台的《措施和细则》规定,各省级、副省级电视台上星频道举办、播出群众参与的选拔类活动,须报省级广播电视行政管理部门审核后,提前三个月报国家广电总局批准;中央电视台、中央人民广播电台、中国国际广播电台、中国教育电视台举办、播出各种群众参与的选拔类活动,提前三个月报总局批准。各级电视台上星频道申请举办、播出群众参与的选拔类活动如在境外设立赛区,必须向总局单项报批。省级、副省级电视台地面频道举办本辖区范

围内群众参与的选拔类活动须报省级广播电视行政管理部门批准。

各省级、副省级电视台上星频道举办、播出群众参与的选拔类活动原则上每年不超过一项,每项活动播出时间不超过两个月,播出场次不超过10场,每场播出时间不超过90分钟。其中,决赛的最后一场可以采用现场直播方式,并至少延时1分钟播出,确保不出问题。分赛区活动不得在各省级、副省级电视台上星频道播出。

自2007年10月1日起,各省级、副省级电视台上星频道所有群众参与的选拔类活动不得在19:30至22:30时段播出。举办群众参与的选拔类活动的后续巡演等各类活动,不得在各级电视台上星频道播出。(中欣)

俄罗斯声称“北极是我的”

科考队带回土壤样本可为证

据新华社电 俄罗斯自然资源部官员20日说,经过分析俄北极科考队上月带回的土壤样本,可以证明,北极属于俄罗斯。

路透社援引俄自然资源部的声明说:“通过分析‘北极-2007’考察行动带回的土壤标本,我们已经取得初步数据。可以证明,罗蒙诺索夫海岭确实是俄罗斯联邦大陆架延伸的一部分。目前我们正在准备

岩石标本和资料,制作成文件提交给联合国负责大陆架所属权的委员会。”

今年8月2日,俄罗斯科考队员乘深海潜水器从北极点下潜至4000多米深的北冰洋洋底,并在洋底插上了一面钛合金制造的俄罗斯国旗。科学家认为,“插旗”事件后,美国、加拿大、丹麦和挪威等国纷纷采取行动,希望在北极争夺中分到一杯羹。



这是巴丹吉林沙漠深处的庙海子和巴丹吉林庙。19日,内蒙古阿拉善沙漠国家地质公园揭牌开园仪式在“中国最美丽的沙漠”——巴丹吉林沙漠举行。
新华社发